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нен ня су ми грив не во го чи ва лют но го вкла ду гро ма дян
(клієнтів); відо мос тей про термін зберіган ня вкла ду;
су ми, яка має бу ти спла че на вклад ни ку по закінченні
до го во ру банківсь ко го вкла ду. Час ти на 3 статті 341 до
чин ників, які свідчать про по ру шен ня інфор маційних
прав гро ма дян у банківській сфері, відно сить інфор -
мацію про платіжні до ру чен ня, платіжні ви мо ги, ви мо -
ги�до ру чен ня та ін.; час ти на 4 цієї ж статті – інфор ма -
цію про:  умо ви відкрит тя і зак рит тя ра хунків; ви ди
пос луг, що на да ють ся бан ком; обов’яз ки сторін та від -
по відальність за їх не ви ко нан ня; умо ви при пи нен ня
до го во ру.

От же, є всі підста ви стве рд жу ва ти, що вве ден ня за ко -
но дав цем зга да ної гла ви до реч не й потрібне для
здійснен ня су до во го за хис ту інфор маційних прав і сво -
бод осо би. Не ма ю чи змо ги в рам ках цієї ро бо ти про вес -
ти аналіз ста тей гла ви 22 [6], ли ше конс та туємо: та ка гла -
ва в Цивіль но му про це су аль но му ко дексі Ук раїни [6]
існує.   

Вис нов ки ро бо ти: здійсне но порівняль ний аналіз
за ко но дав чих мож ли вос тей ЦПК Ук раїни та Російсь -
кої Фе де рації в за без пе ченні су до во го за хис ту прав
і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на в інфор маційній
сфері.

1. Докт ри на інфор маційної без пе ки Ук раїни. – http:
// www.president.gov.ua/ dokuments/9570. html

2. Конс ти туція Ук раїни: Ос нов ний За кон: із зміна ми,
вне се ни ми згідно із За ко ном № 2222�ІV від 8 груд.
2004 р. – Харків: ФОП Співак Т. К., 2009. – 48 с. 

3. Пос та но ва Пле ну му Вер хов но го Су ду Ук раїни № 1
від 27.02.2009 «Про су до ву прак ти ку у спра вах про за хист
гідності та честі фізич ної осо би, а та кож діло вої ре пу тації
фізич ної та юри дич ної осо би». – http : // www.zakon.
rada.gov.ua/cgi�bin/laws/main.cgi?nreg= v_001700�09

4. Рос сийс кая Фе де ра ция. За кон. Граж да нс кий про -
цес су аль ный ко декс Рос сийс кой Фе де ра ции: Офиц. текст.
– Ека те рин бург: Из да тельс кий дом «Ажур», 2009. – 148 с.  

5. Рос сийс кая Фе де ра ция. За кон. Докт ри на ин фор ма ци -
он ной бе зо пас нос ти Рос сийс кой Фе де ра ции – www.rg.ru//
oficial/doc./min_and_vedom/mir_berop/doctr.shtm

6. Цивіль ний про це су аль ний ко декс Ук раїни: зі змін.
та до пов. ста ном на 15 груд. 2008 р.: Відповід. офіц. текс -
тові. – К.: Вид. Па ли во да А. В., 2008. – 156 с.   

7. Цивіль ний ко декс Ук раїни: зі змін. та доп. ста ном
на 15 січ. 2009 р.: Відповід. офіц. текс тові. – К.: Вид. Па -
ли во да А. В., 2009. – 328 с. 

Станіслав СОКУР,
сту дент IV кур су Інсти ту ту міжнарод них відно син 
Київсь ко го національ но го універ си те ту 
імені Та ра са Шев чен ка

За вер шен ня «хо лод ної війни» та роз вал СРСР оз на ме ну ва ли
по я ву но вої сис те ми міжна род них відно син. Од ним 
із фактичних ре зуль татів ць о го пе ре хо ду міжна род них ак торів
на прин ци по во інший рівень сто сунків ста ла зміна ха рак те ру
їхніх без пе ко вих взаємодій. Так, у су час них ре аліях до сить
чітких ознак на бу ва ють про це си регіоналізації, за яких
помітнішу роль відігра ють регіональні струк ту ри без пе ки. 

Зазна чені проце си при та манні і Євро пейсь ко му Со -
ю зу, кот рий в епо ху постбіпо ляр ності пе рей шов від пе -
ре важ но еко номічної інтеграційної мо делі до якісно
но вої фа зи інтег рації – політичної. За ко номірним роз -
вит ком цієї політич ної скла до вої ста ло «пе ретікан ня»
інтег рації у війсь ко во�політич ну сфе ру.

Су часні тен денції вка зу ють на те, що цей регіон у
перс пек тиві ста не од ним із ос нов них центрів си ли в

світовій без пе ковій сис темі. Зап ро вад жен ня Спіль ної
євро пейсь кої політи ки в сфері без пе ки й обо ро ни
(СЄПБО) має на меті зро би ти ЄС са мо дос татнім грав -
цем, не за леж ним від єди ної на сь о годні над дер жа ви –
Спо лу че них Штатів Аме ри ки.

Проб ле ма пря мо пов’яза на з ре алізацією
зовнішньої політи ки Ук раїни. Роз ши рен ня ЄС на Схід
зу мо ви ло появу йо го спіль них кор донів із на шою дер -

Фор му ван ня спіль ної політи ки
ЄС у га лузі без пе ки й обо ро ни 
в кон тексті бо роть би з су час ним
кібер те ро риз мом
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жа вою, що, в свою чер гу, підви щи ло ува гу до на у ко вих
підва лин євро пейсь ко го век то ру ук раїнсь кої зовніш -
ньої політи ки [3]. Про го ло сив ши курс на євро пейсь ку
інтег рацію, на ша дер жа ва не мо же ігно ру ва ти клю чо -
вих тен денцій, що на разі ма ють місце в євро пейській
спіль ноті. Їх досліджен ня до по мо же ви роб лен ню Ук -
раїною ефек тив ної так ти ки та стра тегії зад ля ре алізації
стра тегічної ме ти – член ства в ЄС. 

Термін «кібер те ро ризм» оз на чає дії з де зор ганізації
інфор маційних сис тем (не санкціоно ва не втру чан ня в
комп’ютерні ме режі, пе реп рог ра му ван ня, по ру шен ня
ро бо ти сер верів та ін.), що ста нов лять не без пе ку для
жит тя лю дей, приз во дять до знач них май но вих збитків
або інших суспіль но не без печ них наслідків, як що їх
здійсне но з ме тою по ру шен ня гро мадсь кої без пе ки,
за ля ку ван ня на се лен ня або впли ву на прий нят тя
рішен ня ор га на ми вла ди, а та кож заг ро зи здійснен ня
заз на че них дій [6].

У літе ра турі най точнішим вва жаєть ся трак ту ван ня
співробітни ка ФБР М. Політа, згідно з яким ідеть ся про
«заз да легідь спла но ва ний мо ти во ва ний на пад на
інфор маційні, комп’ютерні сис те ми, комп’ютерні прог -
ра ми та дані» [10]. Приб лиз но та кої са мої точ ки зо ру
дот ри муєть ся зас туп ник керівни ка Інсти ту ту до -
сліджен ня те ро риз му в Ес сені (ФРН) К. Хірш ман [8].
Аме ри кансь кий дослідник Д. Деннінг виз на чає кібер -
те ро ризм як комп’ютерні атаки, спла но вані для
завдаван ня мак си маль них втрат життєво важ ли вим
об’єктам інфор маційної інфра ст рук ту ри [9]. Спе -
ціалісти Цент ру іно зем них війсь ко вих досліджень ака -
демії Fort Livenword (CIF) ха рак те ри зу ють кібер те ро -
ризм так – не за кон не зни щен ня циф ро во го май на з
метою за ля ку ван ня лю дей [1].

Пи тан ня ми кібер те ро риз му та кож зай ма ють ся і
російські вчені: С. Н. Гри ня ев, Д. Т. Ма ли шен ко,
Е. В. Ста рос ти на, В. Л. Ва силь ев та інші. Од нак за галь -
ноп рий ня то го виз на чен ня наразі не існує. Але зро -
зуміло, що в те о ре тич но му ас пекті йдеться про інтег -
рацію та ких по нять, як «те ро ризм» та «комп’ютер ний
зло чин». Для кібер те ро риз му є ха рак тер ним, по�пер -
ше, ви ко рис тан ня комп’юте ра як інстру мен та зло чи ну;
по�дру ге, існу ван ня Інтер не ту як міжна род но го інфор -
маційно го прос то ру, в яко му перебуває об’єкт зло чи -
ну; по�третє, злов мис на ата ка з боку криміналь них
індивідів чи їх уг ру пу вань на такі спе цифічні об’єкти,
як інфор мація, прог ра ми, комп’юте ри, ло кальні та гло -
бальні ме режі. 

Сь о годнішній те ро ризм є ба га тог ран ним і мо же
сто су ва ти ся ба гать ох сфер життєдіяль ності. Зреш тою,
однією з най важ ливіших є про тидія са ме кібер те ро -
ризму.

Бо роть ба з те ро риз мом як нап рям діяль ності ЄС на -
була до ку мен таль но го оформ лен ня після те рактів у
США «чор но го вівтор ка» 11 ве рес ня 2001 ро ку. 

ЄС про де мо н стру вав здатність до ви роб лен ня спіль -
них по зицій, прий няв ши 12 ве рес ня 2001 ро ку дек ла -
рацію, в якій без зас те реж но за суд жу вав акцію, вис лов -
лю вав солідарність із США і го товність до всебічно го
співробітницт ва в бо ротьбі з те ро риз мом.

У 2003 році Ра да Євро пи зат вер ди ла в Са лоніках пер -
шу з серії щорічних до повідей про ре алізацію прог ра ми
ЄС із по пе ред жен ня конфліктів, які суп ро вод жу ють ся
зас то су ван ням си ли. Прог ра ма до пов ню ва ла СЄПБО та -
ки ми нап ря ма ми, як бо роть ба з те ро риз мом, за побіган -
ня по ши рен ню зброї ма со во го зни щен ня, вклю ча ю чи за -
со би її дос тав ки.  

Надз ви чай но важ ли вим став саміт у бельгійсь ко му
зам ку Ла кен 14–15 груд ня 2001 року, де бу ли виз на чені
ме ханізми прий нят тя рішень та зас то су ван ня опе ра -
тив них сил і за собів СЄПБО, роз вит ку війсь ко вих мож -
ли вос тей ЄС, за со би зби ран ня та об роб ки інфор мації.
Ішло ся про го товність країн Євро пейсь ко го Со ю зу взя -
ти участь у ми рот вор чих опе раціях із ман да том ООН

для підтри ман ня ми ру в Аф ганістані. Учас ни ки саміту
схва ли ли дек ла рацію про опе ра тив ний по тенціал
СЄПБО. 

У міжна род них відно си нах те ро ризм ста но вить гост -
ру заг ро зу міжна родній без пеці, дес табілізує відно си ни
між дер жа ва ми і гру па ми дер жав та про во кує міжна -
родні конфлікти. Те ро ризм вис ту пає інстру мен том втру -
чан ня у внутрішні спра ви дер жа ви, гру бо по ру шує пра ва
лю ди ни, міжна род ний пра во по ря док. Прин ци по во нові
заг ро зи міжна родній стабіль ності ви ник ли з роз роб кою,
ви ко рис тан ням і роз пов сюд жен ням інфор маційної
зброї, що умож лив лює інфор маційні війни та інфор -
маційний те ро ризм.

Через високий рівень інфор маційно�технічно го роз -
вит ку Євро со ю зу особ ли во го зна чен ня в діяль ності ЄС
на бу ла проб ле ма за без пе чен ня інфор маційної без пе ки.
Спіль на по зиція країн–членів Євро пейсь ко го Со ю зу що -
до змісту по нят тя «інфор маційна без пе ка» бу ла вис лов -
ле на предс тав ни ком Швеції при об го во ренні на 56�й
сесії Ге не раль ної Асамб леї ООН пи тань міжна род ної
інфор маційної без пе ки, згідно з якою інфор маційна та
ме ре же ва без пе ка оз на чає: 1) за хист осо бис тої інфор -
мації про відправ ників і одер жу вачів; 2) уне мож лив лен -
ня не санкціоно ва ної зміни інфор мації; 3) конт роль дос -
ту пу до інфор мації і ство рен ня надійно го дже ре ла пос та -
чан ня об лад нан ня, пос луг та інфор мації. Інфор маційна
без пе ка та кож охоп лює за хист інфор мації, що сто суєть ся
війсь ко во го по тенціалу та інших ас пектів національ ної
без пе ки [9]. Не дос татній за хист життєво важ ли вих
інфор маційних ре сурсів та інфор маційних і те ле ко -
мунікаційних сис тем мо же ство ри ти заг ро зу міжна -
родній без пеці. 

По зиція з при во ду інфор маційної без пе ки відзна -
чаєть ся раціоналізмом, ад же пред ме том без пе ки на зи -
ва ють ся конк ретні по нят тя різних видів інфор мації.
Крім то го прос те жуєть ся до сить чітке роз ме жу ван ня
їхніх особ ли вос тей. 

Гло балізація су час ної еко номіки, її на си ченість
новітніми інфор маційно�те ле ко мунікаційни ми тех но -
логіями, інфор ма ти зація та ких життєво важ ли вих сфер
діяль ності суспільства, як зв’язок, енер ге ти ка, транс -
порт, сис те ми зберіган ня га зу та наф ти, фінан со ва й
банківсь ка сис те ма, обо ро на й національ на без пе ка,
струк ту ри за без пе чен ня стабіль ної ро бо ти міністерств і
відомств, пе рехід до ме то дів елект рон но го вря ду ван ня,
ство рю ють умо ви д ля по ши рен ня кібер те ро риз му [7].
Су часні війни ве дуть ся пе ре дусім в інфор маційній
сфері, яка ви пе ред жає і без пе ре рв но суп ро вод жує так
зва ний пря мий кон такт про ти бор чих сторін. Спецс луж -
би ве дуть війни без по се редньо в Інтер неті. Як повідом -
ля ло ся, для бо роть би з по тенціаль ним суп ро тив ни ком в
екс по рт не ме ре же ве об лад нан ня США вста нов лю ють ся
чіпи з логічни ми віру са ми, що мо жуть бу ти ак тивізо вані
в потрібний мо мент. Для бо роть би з пев ни ми людь ми є
комп’ютерні прог ра ми об нуління банківсь ких ра хунків і
ба га то чо го іншо го. За да ни ми аналітич них центрів
США, роз роб ки но вої інфор маційної зброї відбу ва ють -
ся у 120 країнах світу.

Ве ли ку за не по коєність екс пертів�аналітиків вик -
ли кає той факт, що те ро рис тичні ор ганізації гнучкіші,
аніж дер жавні інсти туції що до зас то су ван ня технічних
інно вацій. Відповідно во ни ма ють істотні пе ре ва ги у
про ве денні доб ре ко ор ди но ва них опе рацій. А ви со -
кий ступінь ор ганізації й ре алізації ос танніх ре зо на -
нс них те ро рис тич них актів, на дум ку де я ких екс -
пертів, засвідчує: за зло чи на ми сто я ли інте ре си
різних дер жав.

Те ро рис ти з цією ме тою ви ко рис то ву ють технічні
за со би, які є у віль но му про да жу, й об’єкти інфра ст -
рук ту ри країни пе ре бу ван ня. Прос те жуєть ся та кож
їхній зв’язок із ве ли ки ми по то ка ми не ле галь них, пе ре -
дусім кри міналь них, гро шей. На шос то му засіданні
Робо чої гру пи із співробітницт ва пра во охо рон них
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органів країн Цент раль ної та Східної Євро пи з пи тань
бо роть би з ком п’ю тер ною зло чинністю (Монс тер,
28–30 серп ня 2000 р.) оп ри люд ни ли такі дані Інтер по -
лу: при бут ки комп’ютер них зло чинців у світі посіда ють
третє місце після при бутків нар ко ди лерів і не ле галь них
пос та чаль ників зброї.

Кібер те ро ризм є час ти ною та ко го яви ща, як інфор -
маційний те ро ризм. У се ре дині 1980�х років Беррі
Коллін, співробітник аме ри кансь ко го Інсти ту ту без пе -
ки та розвідки, зап ро ва див термін «кібер те ро ризм»
для виз на чен ня те ро рис тич них дій у вірту аль но му
прос торі. Ав тор терміна заз на чив: про ре аль ний кібер -
те ро ризм мож на го во ри ти не раніше, як у пер шо му де -
ся тилітті ХХІ століття. Про те вже 1990�го бу ло зафіксо -
ва но перші серйозні кібе ра та ки. А зго дом Пен та гон на -
ка зав Аген т ству су пут ни ко вих те ле ко мунікацій роз ро -
би ти стра тегію ве ден ня кібервійни (OPLAN 3600), яка
пе ред ба чає «безп ре це де нт не об’єднан ня ко мерційних
і дер жав них струк тур країни». До її роз роб ки за лу -
чаєть ся і ФБР, оскіль ки си ту ація ви ма гає рішу чо го
об’єднан ня всіх зу силь для про тидії мож ли вим ата кам
че рез Інтер нет. Уря ди євро пейсь ких країн та кож роз -
по ча ли роз роб ку своїх стра тегій ве ден ня інфор -
маційної війни [2].

Го лов не в так тиці інфор маційно го те ро риз му – щоб
те ро рис тич ний акт мав не без печні наслідки, був ши ро -
ко відо мий на се лен ню і вик ли кав по туж ний ре зо нанс у
суспі льстві. Ви мо ги те ро ристів суп ро вод жу ють ся пог -
ро за ми пов то рен ня ак ту без заз на чен ня конк рет но го
об’єкта. Та ким чи ном, ха рак тер ною особ ливістю кібер -
те ро риз му є те, що, на відміну від кіберз ло чин ності,
умо ви те ро рис та ши ро ко висвітлю ють ся в інфор -
маційній мережі.

Євро пейці та кож вирішу ють пи тан ня про неп ра -
вомірне ви ко рис тан ня інфор маційних за собів. Зло чи -
ни в сфері ви со ких тех но логій у центрі ува ги Ра ди
Євро пи з 1980�х років. 1995�го бу ло прий ня то Ре ко -
мен дації для бо роть би про ти кіберз ло чин ності, які
зак ли ка ють на ла го ди ти міжна род ну співпра цю з заз -
на че них пи тань. У 1997 році в рам ках Ра ди Євро пи бу -
ло ут во ре но Комітет екс пертів зі зло чинів у кіберп рос -
торі. Комітет досліджу вав доцільність і мож ли вості
уніфікації та гар монізації за ко но давств дер жав–членів
ЄС, зок ре ма, що до кіберз ло чин ності. За ре зуль та та ми
цієї ро бо ти підго тов ле но про ект Кон венції Ра ди Євро -
пи «Про кіберз ло чинність», ух ва ле ний 23 лис то па да
2001 ро ку в Бу да пешті. Нині ра зом з євро пейсь ки ми
дер жа ва ми до Кон венції приєдна ли ся Ка на да, Японія,
ЮАР та США [4].

23 лис то па да 2001 ро ку Ук раїна підпи са ла ра зом з
інши ми країна ми Євро пейсь ку Кон венцію про кіберз ло -
чинність. 7 ве рес ня 2005�го Вер хов на Ра да ра тифіку ва ла,
а 25 ве рес ня 2005�го Пре зи дент підпи сав за кон про ра -
тифікацію Кон венції про кіберз ло чинність. Кон венція
відкри та для підпи су інши ми дер жа ва ми світу та на бу ла
чин ності 1 лип ня 2004 ро ку, після ра тифікації до ку мен та
Лит вою.

Кон венцію прий ня то че рез за не по коєння країн тим,
що комп’ютерні ме режі й елект рон на інфор мація мо жуть
ви ко рис то ву ва ти ся під час криміналь них пра во по ру -
шень. А до ка зи, пов’язані з та ки ми пра во по ру шен ням,
мо жуть зберіга ти ся й пе ре да ва ти ся ци ми ме ре жа ми.
Крім комп’ютер но го ха ке р ства та вірусів, по ло жен ня
Кон венції за бо ро ня ють (вірту аль ну) ди тя чу пор но -
графію та вчи не не за по се ред ни цт ва комп’ютерів шах -
рай ство. Пра во охо ронні ор га ни країн, котрі ра тифіку ють
Кон венцію, от ри ма ють нові пов но ва жен ня у бо ротьбі зі
зга да ни ми ви да ми пра во по ру шень.

З ме тою ор ганізації про тидії «комп’ютер но му те -
ро риз му», зок ре ма по ши рен ню че рез гло бальні та
національні ме режі зв’яз ку іде о логії те ро риз му, про -
па ган ди на силь ства, війни й ге но ци ду, Пос та но вою
Кабіне ту Міністрів від 14 груд ня 2001 ро ку роз роб ле -
но з ура ху ван ням ре ко мен дацій Пар ла ме нтсь кої
асамб леї Ра ди Євро пи за хо ди що до бо роть би з
міжна род ним те ро риз мом. Во ни пе ред ба ча ли про ек -
ти за конів «Про моніто ринг те ле ко мунікацій», «Про
за хист інфор мації в ме ре жах пе ре дачі да них», «Про
ре гу лю ван ня ук раїнсь ко го сег мен та ме режі Інтер -
нет». Од нак спро би си ло вих струк тур (зок ре ма, СБУ)
нап ра цю ва ти про ек ти відповідно го за ко но да в ства та
про вес ти ці за ко ноп ро ек ти в Вер ховній Раді наш то вх -
ну ли ся че рез низ ку об’єктив них і суб’єктив них при чин
на опір тих на род них де пу татів, котрі вба ча ють у ць о -
му за ко но давстві за мах на невід’ємні сво бо ди та пра -
ва лю ди ни.

По ло жен ня Кон венції Ра ди Євро пи «Про кіберз ло -
чинність» знайш ли своє відоб ра жен ня в За коні «Про
вне сен ня змін до Криміналь но го та Криміналь но�про -
це су аль но го ко дексів Ук раїни» від 23.12.2004 ро ку,
відповідно до яко го в розділі 16 «Зло чи ни у сфері ви ко -
рис тан ня елект рон но�об чис лю валь них ма шин
(комп’ютерів), сис тем та комп’ютер них ме реж і ме реж
елект розв’яз ку» вик ла дені у новій ре дакції статті 361
(«Не санкціоно ва не втру чан ня в ро бо ту елект рон -
но�об чис лю валь них ма шин (комп’ютерів), ав то ма ти -
зо ва них сис тем, комп’ютер них ме реж чи ме реж елект -
розв’яз ку»), ст. 362 («Не санкціоно вані дії з інфор -
мацією, яка об роб ляєть ся в елект рон но�об чис лю валь -
них ма ши нах (комп’юте рах), ав то ма ти зо ва них сис те -
мах, комп’ютер них ме ре жах або зберігаєть ся на носіях
та кої інфор мації, вчи ненні осо бою, яка має пра во дос -
ту пу до неї»), ст. 363 («По ру шен ня пра вил експлу а тації
елект рон но�об чис лю валь них ма шин (комп’ютерів),
ав то ма ти зо ва них сис тем, комп’ютер них ме реж чи ме -
реж елект розв’яз ку або по ряд ку чи пра вил за хис ту
інфор мації, яка в них об роб люєть ся») Криміналь но го
ко дек су та пе ред ба че на криміналь на відповідальність
за стат тя ми 361�1 («Ство рен ня з ме тою ви ко рис тан ня,
роз пов сюд жен ня або збу ту шкідли вих прог рам них чи
технічних за собів, а та кож їх роз пов сюд жен ня або
збут»), 361�2 («Не санкціоно вані збут або роз пов сюд -
жен ня інфор мації з об ме же ним дос ту пом, яка
зберігаєть ся на комп’юте рах, комп’ютер них ме ре жах
або на носіях та кої інфор мації») та 363�1 («Пе реш код -
жан ня ро боті комп’ютерів, ав то ма ти зо ва них сис тем,
комп’ютер них ме реж чи ме реж елект розв’яз ку шля хом
ма со во го роз пов сюд жен ня повідом лень елект ро -
зв’язку») [5].

От же, проб ле ма за галь носвіто вої про тидії заг ро -
зам інфор маційної без пе ки пог либ люєть ся у зв’яз ку з
тим, що те ро ризм повністю пе рей шов у сфе ру міжна -
род них відно син. Відповідно, шля хи ство рен ня ефек -
тив них сис тем про тидії та кож пе ре бу ва ють у ком пе -
тенції міжна род но го пра ва. 

Важ ли во роз ви ва ти національні ан ти те ро рис тичні
за ко но да в ства й вод но час гар монізу ва ти за ко но давчі
сис те ми всіх членів світо во го співто ва ри ст ва з ура ху -
ван ням но вих форм те ро риз му та но вих умов. 

На ру бежі XX–XXI століть інфор маційний те ро ризм
вис ту пає як один із най важ ливіших чин ників міжна -
род них відно син. Сь о годні те ро ризм узя то на озб -
роєння ра ди каль но на лаш то ва ни ми іде о ло га ми й
політи ка ми, а та кож де я ки ми дер жа ва ми, котрі по чи -
на ють ак тив но ви ко рис то ву ва ти йо го для зміни кар ти -
ни світо во го уст рою. 
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По важ на місія
Він на ро див ся третім се ред те ле ка налів Польщі (після

TVPI i TVP2) на підставі За ко ну Рес публіки Поль ща «Про
радіомов лен ня та те ле ба чен ня» від 29 груд ня 1992 ро ку.
В розділі 4�му «Гро мадсь ке радіомов лен ня і те ле ба чен -
ня» (стат тя 26, пункт 2) за ко но дав чий ор ган закріпив та -
ке по ло жен ня: «Гро мадсь ке те ле ба чен ня ство рюєть ся то -
ва ри ст вом «Польсь ке те ле ба чен ня – Акціонер не то ва ри -
ст во», зас но ва ним з ме тою ство рен ня й по ши рен ня за -

галь но дер жав них ка налів І, ІІ і TV Polonia, а та кож
регіональ них те лес танцій».

«ТБ По лонія» – невід’ємна час ти на гро мадсь ко го
(суспіль но го) те ле ба чен ня Польщі (Telewizji Polskiej S. A.
– акціонер но го то ва ри ст ва Дер жав но го каз на чей ства),
яке нині є до сить роз га лу же ним і скла даєть ся з дев’яти
те ле ка налів: трь ох за галь но дер жав них – TVP1, TVP2, TVP
INFO, су пут ни ко во го для за кор до ну – TV Polonia, пер шо -
го ка на ла ви со кої розділь ності – TVP HD 2, а та кож
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Су пут ни ко вий ка нал гро мадсь ко го (суспіль но го) те ле ба чен ня
Польщі TV Polonia («ТБ По лонія») роз по чав транс ляцію
31 березня 1993 ро ку. Ад рес на ау ди торія ка на ла – пе ре важ но
поля ки, котрі меш ка ють за кор до ном, а та кож іно земці1. 

Юрій СО КАЛЬСЬ КИЙ,
док тор політо логії

1 Проб на транс ляція ка на ла відбу ла ся 24 жовт ня 1992 ро ку.
2 Пер ший ка нал у стан дарті HD (high definition). Старт TVP HD збігся з по чат ком літніх Олімпійсь ких ігор у Пекіні – 8 серп ня  2008 ро ку. Нині

це за галь но те ма тич ний ка нал, який ви ко рис то вує прог ра ми інших ка налів публічно го те ле ба чен ня, ху дожні й до ку мен тальні філь ми, серіали,
куль тур но�роз ва жальні прог ра ми. Згідно з ліцензією пріори те том ка на ла є спорт (турніри, матчі то що), на що відве де но май же 25% ча су
трансляції. Ка нал пра цює в ефірі щод ня з 08.00 до 24.00. 

Джерела

«Уся Поль ща 
ближ ча до те бе!»


